



Huaibei Daily  
2023年7月5日  
星期三

# 淮北日报

中共淮北市委宣传系统 淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己



公众视野  
民生情怀

党报热线: 18656110010  
新闻热线: 3053832  
网 址: www.hbnews.net  
总第 521 期

# 奋力书写新时代壮丽青春篇章

## ——共青团十九大精神在相山区团员青年中引发热烈反响

■ 记者 邹晨光 通讯员 朱亚楠

6月19日至22日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在北京隆重召开,此次大会在相山团员青年青年、少先队员第一时间认真学习了会议精神,大家纷纷表示要在党旗的指引下,团旗的号召下,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。

宏伟蓝图催人奋进,青春使命无上光荣。团相山区委副书记孟飞表示,团十九大是一场交汇光荣与梦想的青春盛会,大会深入分析了新时代共青团面临的新形势新任务,深入阐释了当代青年肩负的历史使命,展现的时代风貌。下一步,团相山区委将团结带领全区各级团

组织和广大团员青年深入学习贯彻党中央致词和大会精神,持续深入推进县域共青团基层组织改革,引领相山青年听党话,跟党走,自觉沿着习近平总书记指引的方向茁壮成长,奋进全面建设社会主义现代化国家新征程。

青春心向党,奋进新征程。相山区青年志愿者协会会长岳磊表示,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会是共青团紧跟党开启第二个百年奋斗新篇章的历史时刻召开的一次重要会议,作为相山区青年志愿者协会负责人,我将以党政所需、社会所急、群众所盼为指南,扎实推动志愿服务的发展,不断强化队伍建设、提升服务水平,吸引动员更多团员青年加入到志愿服务当中,用实际行动做好新征程的青

年答卷。

“共青团第十九次全国代表大会让我切身体会到党对青年一代的关怀与期望,更让我认识到新时代青年的责任与担当。”相山区优秀共青团干部、渠沟镇团委书记冯紫妍说,作为一名新时代基层团干部,我深感责任在肩,我将认真学习领会大会精神,围绕中心服务大局,立足本职工作,深入实际、深入青年,了解青年所思所想,了解青年的困难需求,进一步发挥好联系服务青年的桥梁纽带作用,践行强国有我的青春誓言。

青春与使命同辉,奋斗与光荣相伴。淮北市凤凰城学校少先队大队辅导员王雨菲表示,团十九大是一场肩负责任与担当的青春盛会,更是青春的号角。作为新时代少先队辅

导员,我们责任重大,使命光荣。在今后的少先队工作中,我将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,牢记“为党育人、为国育才”的根本任务,以此次大会为新的起点,提高政治站位,向队员传递时代声音,培养出更加优秀的新时代好儿童、好少年,为少先队事业贡献自己的青春力量。

“学习了团的十九大开幕会会议精神,我感触颇深。”相山区青联委员、安徽杨府锦调味品股份有限公司总经理杨传益说,作为一名青联委员和青年创业者,我将继续脚踏实地、践行初心,弘扬青年履职尽责、敢于担当、服务社会的精神,以新担当、新作为持续强化自己的政治责任、经济责任和社会责任,在新征程中贡献青春力量。

## 相山区下足“四项功夫” 助力平安建设

■ 记者 邹晨光 通讯员 代陕陕

本报讯 近年来,相山区紧紧围绕“建设更高水平的平安相山”工作目标,进一步拉高工作标杆、提升工作标准,持续深化“一改两为”,系统推进理念思路、阵地载体、策略方法、体制机制等改革创新,着力在推进平安建设思想观念现代化、工作体系现代化、工作能力现代化上实现新突破,努力为实现现代化美好相山建设创造更加安全稳定的社会环境。

在防控重大风险上下功夫,全力维护国家安全。深入开展风险隐患排查,持续深化“一改两为”,系统推进理念思路、阵地载体、策略方法、体制机制等改革创新,着力在推进平安建设思想观念现代化、工作体系现代化、工作能力现代化上实现新突破,努力为实现现代化美好相山建设创造更加安全稳定的社会环境。

在化解社会矛盾上下功夫,全力促进社会稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进基层矛盾纠纷多元化解

站式”平台建设,培育选树一批“枫桥式”工作法典型,积极畅通网上信访渠道,以“铁锤砸铁钉”的力度深入开展信访事项化解攻坚,推动基层治理力量真正落到基层,努力从源头上预防和减少社会矛盾,最大限度地吧矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

在维护群众权益上下功夫,全力保障人民安宁。常态化开展扫黑除恶斗争,加强社会治安防控体系建设,深入开展社会治安重点地区排查整治,紧盯人民群众反映强烈的“黄赌毒”“食药环”“盗抢骗”等突出违法犯罪,坚决露头就打,切实维护群众合法权益和社会公平正义。

在破解难题短板上下功夫,全力完善体制机制。健全平安建设目标管理、督促检查、考核评价等政策措施体系,强化问题导向,完善调度机制,真正把抓平安促稳定各项部署抓实抓细抓落地,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保全区社会大局持续安全稳定。



## 关爱留守儿童 真情温暖童心

7月3日,相山经济开发区社会事务服务中心党支部组织志愿者与留守儿童一同绘画、做游戏,陪伴他们度过愉快的一天。暑期到来,相山经济开发区社会事务服务中心党支部开展形式多样的志愿服务活动,为农村中小學生特别是留守儿童传授知识,培养兴趣,开阔他们的眼界。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 盛海鹰

## 相山区开展燃气安全专项排查整治

■ 记者 詹岩

本报讯 近期,相山区组织开展燃气安全专项排查整治工作,通过强化部门联动、隐患排查、宣传引导,坚决防范燃气事故发生,确保人民群众生命财产安全。

强化部门联动。推进住建、城管、市场监管等部门联动,完善监管机制,定期督查餐饮场所液化气钢瓶灶具、燃气警示标识、燃气金属包覆管、餐饮报警器、安全巡检记录和消防器材等,督导商户落实安全生产主体责任,组织务工人员进行安全操作培训,规范

安全使用瓶装液化气。

强化隐患排查。召开液化气瓶装气安全生产专题会议,成立燃气安全专项督导检查组,对全区餐饮企业开展地毯式排查。6月22日以来,累计排查商户897家,下发整改通知书222份,处罚违规使用三通连接阀商户4户,更换安装燃气软管、燃气报警装置67户。

强化宣传引导。通过开展宣传活动、张贴海报、发放宣传单页等形式,加强燃气安全使用与应急避险知识宣传,加大安全用气宣传力度,增强群众安全意识,让家家户户知晓安全常识。

## 相山区妇联 做实做细“两癌”筛查复诊工作

■ 记者 詹岩 通讯员 孟兰

本报讯 近日,相山区妇联联合筛查机构对“两癌”初筛异常(可疑)病例进行复查复诊,做实做细异常人员跟踪随访服务,并提供后续专业治疗指导,让“两癌”免费筛查这项民生工程真正温暖民心。

据了解,今年以来,相山区妇联仅用一个月的时间,就精准高效完成124名城镇低保适龄妇女“两癌”免费

筛查初筛任务。

针对未及时复诊的异常可疑病例,区妇联工作人员冒着高温逐个上门,和复诊妇女本人及家人促膝谈心,了解未能及时复诊的原因和存在的问题,详细说明复诊对她们身体健康的重要意义。在区、街道和社区妇联干部连日登门的贴心服务下,未及时复诊群众最终都及时参加了检查。

目前,相山区“两癌”免费筛查异常可疑病例复查率达100%。

## 营造书香社区 丰富文化生活

■ 记者 邹晨光 通讯员 吕伟凡 陈焱枫

本报讯 社区党群服务中心是基层党组织联系群众的纽带与桥梁。去年以来,相山区南黎街道锦华苑社区致力于在实践中拓宽服务渠道、延伸服务触角、提高服务水平,推动党建工作与公共文化服务治理深度融合,以文化服务为抓手,打造“相城书房”,为辖区居民营造书香氛围,为社区基层治理注入文化力量。

深耕于“距”,拉近群众距离。锦

华苑社区党群服务中心联合社会力量合作创办“相城书房”,打造居民身边图书馆。图书馆有包含党史党课、人文科学、儿童读物等各类书籍5000余册,吸引了辖区大量老人、儿童前来阅读,既满足了辖区居民的阅读需求,拉近了群众与图书的距离,又聚拢了党群服务中心的人气,让更多的人走进党群服务中心,在家门口就能享受到优质的阅读资源,丰富居民的精神文化生活。

深耕于“距”,拉近群众距离。锦

化“1+5+6”幸福公式党建品牌。邀请社区老党员老干部来到“相城书房”,结合社区党课,为社区党员、居民带来精彩纷呈的党史学习教育系列课程,回顾百年党史,找寻红色记忆。课后,大家纷纷表示,这类课程应当持续开办下去,让我们不断树立牢固的精神信仰,增强积极向上的精神力量,带动更多的人参与到社区生活中来,为社区基层治理贡献力量。

深耕于“聚”,定期举办“图书漂流”活动。在城市阅读空间创办“越

来越好”读书社,积极开展各类读书活动,读者们定期聚在一起,品读书中世界,感受文字芬芳。开展“图书漂流”活动,邀请居民加入进来,为捐赠书籍找到新主人,让书香在社区里流转,让知识得到传递,活动受到了居民的热烈欢迎。参加活动的居民们表示会把这些书籍好好利用、传递下去。通过开展的活动,在居民间营造了共同分享知识的氛围,让浓郁的书香飘满社区的每一个角落,让书香滋养社区居民的快乐生活。

## 安徽果力智能荣获“全省关工委科技教育工作先进集体”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 徐梅

本报讯 记者日前从相山区关工委获悉,在安徽省关工委发布的《关于表彰全省关工委科技教育工作先进集体和先进个人的决定》中,安徽果力智能科技有限公司荣获“全省关工委科技教育工作先进集体”称号。

安徽果力智能科技有限公司成立于2015年,专注于人工智能和软体机器人技术,产品和服务涉及工业机器人和科普教育机器人等领域,是国内领先的人工智能科普教育提供方,也是经省教育厅批准设立的全市唯一一家“安徽省第一批省级学生劳动教育实践基地”。

技教育。依托人工智能科普体验基地,果力智能面向小学、初中、高中不同年龄阶段的学生设置了不同主题的科技教育特色课程。为了引导学生学习科学知识、培养科学兴趣、掌握科学方法、增强科学精神,公司建有基地特色课程资源库,设立课程研发部定期更新完善课程内容,支持课程可持续发展。

依据企业特点,公司关工委形成了以“阳光果”为主题的特色党建理念,立足“青春党建 奋斗最美”,成立了由党员、积极分子、团员组成的“果小志”关工委志愿者服务团队。志愿者们亮身份、作承诺、当先锋,走进学校、社区,开设科技课堂,开展丰富多彩的献爱心活动。2018年至今开展人工智能科普进校园公益课、人工智能科普进社区活动500多场,参与青少年达20000多人次。

## 相山区人民检察院加强对自动售货机违规售烟行为监管 公益诉讼保护未成年人免受烟侵害

■ 记者 俞晓萌 通讯员 张海波

本报讯 自动售货机购物方便快捷,随处可见。然而,相山区人民检察院未成年人检察部的检察官在办案中发现,一些涉案未成年人存在吸烟的不良行为,而购买香烟的途径来自于自动售货机。在多次走访调查中,检察官在相山辖区学校周边发现了多个售卖香烟的自动售货机,随即启动公益诉讼,向相关行政管理部门发出诉前检察建议。

自动售货机无人看管,无法分辨消费者的年龄,使得未成年人任意、

快速购买香烟具备了现实的可能性。而多处售卖香烟的自动售货机设在中小学校周边及大型居民区,售烟行为可能侵害不特定多数未成年人的合法权益。根据《未成年人保护法》《烟草专卖许可证管理办法》相关规定,针对调查中发现的违法经营现象,未检检察官认为,相关行政管理部门应当对自动售货机擅自经营烟草问题履行监督管理职责,督促在售香烟全面下架,保障未成年人免受烟草制品侵害。

就如何解决辖区内自动售货机违法违规售卖烟草等问题,相山区

人民检察院与相关行政管理部门进行交流沟通。经充分磋商后,检察院向行政管理部门发出诉前检察建议,建议其对辖区自动售货机售烟行为依法查处,并从自动售货机投放源头落实监管责任,实现溯源治理。同时,要求各经营主体大力开展未成年人保护和烟草专项法律法规的宣传,坚决杜绝向未成年人售烟行为。

检察建议发出后,行政管理部门组织开展了集中摸排,并根据检察建议,将自动售货机纳入日常市场巡查和市场集中整治的重要目标,完善监

管执法薄弱环节。同时,未检检察官们时刻关注并监督相关行政管理部门的各项治理工作,并在多次法治进校园中宣讲《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》的相关内容,向在校学生宣传烟草对未成年人的危害。

相山区人民检察院未成年人检察部相关负责人表示,相山未检针对未成年人保护领域的突出问题和社会关切,继续充分发挥未成年人公益诉讼检察职能,强化部门联动,凝聚各方力量,共同为未成年人健康成长保驾护航。

走进安徽果力智能科技有限公司,实物编程机器人果小萌体验馆、智能AI机器人果小聪体验馆、智能AI机器人果小智体验馆、VR未来科技体验馆、3D打印体验馆、心肺复苏急救技能体验馆、活字印刷体验馆、AI智慧音乐体验馆、无人机电験馆……2000平方米的人工智能科普教育基地以及3000多平米的农耕文化体验馆,面向青少年组织开展科学知识普及、科学文化启蒙、科技创新创造教育。

自2018年2月公司成立关工委以来,果力智能以人工智能科技教育课后服务和特色社团的形式,在全市40所幼、小、中学校普遍开展人工智能科

■ 责任编辑 穆军 视觉编辑 鲁广如 校对 李楠